
Nedelja,16.10.2016: Pohod Podkraj - Križna gora- Sv.Duh - Vodice 

                     

                                                Za nas sta se potrudila Ada in Bogo 

Križna gora(1168 m) stoji nad Podkrajem. Vzhodno od nje leži na pobočju sosednjega hriba 
cerkev Sveti Duh. Na Križni gori je lokalno planinsko društvo postavilo kovinski razgledni 
stolp. Iz njega je razgled na Vipavsko dolino, Nanos, Hrušico, proti Cerkniškemu jezeru, 
proti Krasu in Jadranskemu morju. 

    

   



     

     

     

     



     

     

     

     



     

     

     

     



     

     

     

     



Cerkev sv. Duha Leta 1905 sezidana oziroma popolnoma obnovljena cerkev je pomembna 
predvsem zaradi izjemno slikovite lokacije na vrhu hriba nad Podkrajem. 

Kako je nastala cerkev 

Pred poldrug sto leti, lahko še prej, so se Podkrajci zmenili, da bojo na Solinah, dobrih sto 
metrov nad vasjo, zidali cerkvico. Tam je tak čuden kamen, ki se svetlika kakor zrna 
kamene soli, zato se kraju reče Soline.  
In res, se lotijo zidat .. A kar so čez dan sezidali, je bilo ponoči podrto in kamna ni bilo več...  
Navozili so drugo kamenje, spet zidali in spet je ponoči nekaj zidanje podrlo in odvleklo 
kamenje...  
Proti vrhu gore pa se je vlekla sled, kakor da bi eden nekaj vlačil. So šli po sledi in na vrh 
gore so bili vsi kamni s Solin, lepo zloženi, kot bi si jih nekdo pripravil za zidavo... 
"Gotovo je to napravil Sveti Duh, ker če, da bi tu zidali cerkvico njemu v čast!" so spoznali 
ljudje. In so v žakeljčkih začeli na vrh gore nositi pesek, tam blizu naredili še apnenico in 
sezidali cerkvico. Posvetili so jo Svetemu Duhu ...  
Danes pa se cela gora imenuje Sveti Duh ... (Anton Kobal - Jurju; Ivan Rudolf - Malnarski, 
Marija Srebot, por. Bajc - Mlakcava) 
 
Iz knjige ZNAMENJA NA GORI, avtor Franc Černigoj, Ajdovščina, 1999 
 

  

    



    

    

    

    



    

    

    

 
 
VODICE 
I. 
Moj domači kraj so Vodice. Tako pa se vas imenuje zato, ker teče skozi potok Vodišca. 
Izvira na Strlicah iz griča. Teče navzdol do hiše PRI MLINARJU. 
To pa zato, ker je bil na Vodišci mlin.Vodil pa ga je Karlo Rudolf. Imel je tudi majhno 
žago, ki mu jo je poganjala Vodišca. Čez Vodišco pa sta dva mosta. 
Na sredi Vodic pa je kapelica. Od te kapelice pa se ceste odcepijo v Kanji Dol, k 
Svetemu Duhu in na Col.  
Na Vodicah je dvanajst hiš. Te hiše pa so: Koren, Tratar, Školer, Sajovec, Malnar, Čuk, 
Šuštar, Trček, Hkavc, Šmon, Žgon, Bajtar in Kovač. Hiša pri Bajtarju se je že podrla. 



Vodice so kot en kotel. Obdajajo jih hribi Sveti Duh, Strlice, Špik in Javornik.  
Vsi Vodičani imamo elektriko.  
Meni pa se zdijo Vodice res lep kraj.  
 
 (1978/79, št. 3) 
NIKO Sajovic, 5. b r. 
 
 
II. 
Zaselek Vodice se imenuje po majhnih potočkih, ki so jim včasih pravili Male vode. 
Ti mali potočki se zberejo v potok, ki ponikne. Po pripovedovanju starih ljudi je  
nekoč na Vodicah obratovala žaga. 
V Orešju tudi izvira potok, za katerga domnevajo, da je prav tisti, ki na Vodicah 
ponikne, 
to pa vedo zato, ker je nekoč prinašal s seboj odpadlo žagovino. 
 
 (1978/79, št. 3) 
DANIJELA Koren, 7. r. 
 
 
Takole sta Niko in Danijela,učenca osnovne šole Col opisala svoj domači kraj Vodice 
pred 38 leti. 
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